

# “牢记初心使命，为党的教育事业奋斗终身”

## 向党说句心里话

在深入开展党史学习教育、迎接中国共产党成立100周年之际，校党委宣传部日前组织开展“向党说句心里话”征集活动。校报从本期开始，特开设“向党说句心里话”专栏，陆续选登全校师生党员发自肺腑的心声，表达大家“不忘初心、牢记使命”的坚定信念。



## 在收藏中受到党史的熏陶和洗礼

机关第二党总支人事处党支部 顾卫

今年是建党百年。还记得33年前，1988年1月，我面对中国共产党党旗，举起右手庄严宣誓，要牢记共产党人的初心使命。

我自幼喜爱集邮，因为祖国的大好河山和历史事件，在邮票上都能得到充分的体现。经过数十年的不懈努力，我收集了在政治、经济、文化、体育等各种领域的原地纪念封有上千枚之多。纪念封展现了中国共产党的发展历程，工业、农业、科技创新发展，城市建设日新月异，这一切都是中国共产党领导全国人民艰苦奋斗的伟业。

上海是中国共产党的诞生地，我萌生了收集“一大会议纪念馆”纪念封的想法。于是，在逢五、逢十的建党纪念日，我都在离纪念馆最近的邮局，用“一大会议纪念馆”的信封，贴上相符的邮票，盖上纪念戳，实寄发出。纪念封以“一大会议纪念馆”为一红线，封上票、戳、章浑为一体，彰显红色文化。从1986年建党65周年开始，至今我坚持收集纪念封已有35年。

抚今追昔，我真正从内心深处感受到党的伟大、祖国的伟大，也在收藏中受到党史的熏陶和洗礼。

## 保持与“共产党员”的身份相符

继续教育学院党总支教工党支部 乔琴生

岁月倏忽，转眼我已是一名党龄近二十载的“老党员”了。从研究生阶段那庄严的一句“我志愿加入中国共产党”以来，我就深知，从此以后，我是有组织的人了，我的理想、我的梦想、我的行为、我的作为都必须与共产党员的身份相符。

复旦毕业进入继续教育学院工作以来，无论在学历教育管理服务岗位还是在行政、党务工作岗位，我都始终树牢“四个意识”，坚定“四个自信”，坚决做到“两个维护”，牢记为人民服务这一党的根本宗旨，工作中注重与群众交流，倾听群众

意见，努力营造团结、和谐的工作氛围。爱岗敬业，踏实肯干，工作中总是提醒自己，少一些计较，多一些奉献；少一些抱怨，多一些责任；少一些懒惰，多一些进取。

作为一名共产党员，我一定不负韶华，砥砺前行，为学院发展不断努力，积极投入学校“双一流”建设，为党的教育事业奋斗终身。



## 中国共产党一百年与统一战线研讨会召开

为深入总结阐释党的百年奋斗历程中统一战线工作的辉煌成就和宝贵经验，日前，统战基础理论上海研究基地会同复旦大学党委统战部在复旦大学召开“中国共产党一百年与统一战线”研讨会。来自全国各地和驻市各兄弟院校统战理论领域的专家和学者40余人参加此次学术研讨。上海市统战部副部长、统战基础理论上海研究基地副主任房剑森，中央统战部原副秘书长张献生出席会议。

房剑森表示，在建党百年的历史基点上，研究基地应当从更高的思想意识与站位水平提升对统一战线的理解与研究，瞄准建设具有全国影响力的高质量统战智库方向继续努力，全面打造为中央和上海市统战工作服务的研究平台、资政平台、信息平台。

复旦大学文科科研处处长顾东辉表示，作为复旦大学重要的人文社会科学重点研究基地，中国统一战线理论研究会统战基础理论上海研究基地成立十七年来始终坚持基础性与应用性研究并举、本土研究与域外研究兼收的方针，产生了一大批具有影响力的学术成果。

会上，中央统战部原副秘书长张献生、中国人民大学国际关系学院教授周淑真、复旦大学哲学学院教授余源培、复旦大学国际关系与公共事务学院教授郭定平进行主旨发言；上海交通大学马克思主义学院教授程竹汝，上海市社会主义学院教授蒋连华，复旦大学马克思主义学院副院长、统战基础理论上海研究基地副秘书长肖存良等20余位专家学者进行专题发言，积极为新时代统一战线工作建言献策。

复旦大学国际关系与公共事务学院教授、统战基础理论上海研究基地专家委员会主任陈明明，从实践和理论层面对此次会议进行点评和总结。

来源：统战基础理论上海研究基地

## 机关党委举办“我与师生面对面”主题党日活动的



为庆祝中国共产党成立100周年，深入推进党史学习教育，把学习党史与观照现实、为师生服务紧密结合，6月1日中午，机关党委在光华楼东辅楼前广场举办“我与师生面对面”主题党日活动。机关党委39个在职教工党支部共300余名党员参加此次活动。

各党支部精心准备，制作了业务工作手册等咨询资料。党支部书记亲自带头，提供现场咨询服务。有的党支部还在现场开展了党史知识有奖竞答、校史宣讲、证件照拍摄等活动。张江校区和江湾校区同步开展主题党日活动。

短短两个小时，共接待师生1855人次，解答咨询902条。现场参加活动的师生纷纷表示，这样的面对面方式，拉近了学校职能部门与广大师生之间的距离，增进了相互了解，提高了机关服务的温度。

此次主题党日活动，是机关党委深入开展党史学习教育、进一步改进机关作风的重要举措。目前，机关党委各党支部共提出236项“我为群众办实事”项目，正在有序逐步推进中。

来源：机关党委  
摄/成钊 赖桐桐 黄文发



建言献策



健康教育

## 简讯

为进一步深化党史学习教育，以“音乐党史”这一特殊教育形式为庆祝建党百年营造浓厚氛围，用艺术感染力和影响力凝聚复旦师生奋进新征程的磅礴力量，日前，在复旦相辉艺术基金支持下，由复旦党委研工部主办，复旦爱乐交响乐团承办的“伟大征程——主题交响音乐会”在相辉堂北堂上演。《我和我的祖国》和《复旦大学校歌》为整场音乐会画上了圆满的句号，表达了师生们对党和国家、对母校的无限热爱之情。

来源：党委研工部